

## 差旅费和职工探亲 路费问题解答

〔问〕业余作者写书,应邀到出版单位所在地修改稿件, 应否按出差费报销?

〔答〕业余作者应邀到出版单位所在地修改稿件与工作人员因公出差不同,所需费用原则上应由本人自理,公家不予报销。如有困难,请作者直接与有关出版单位联系。

〔问〕部队转业干部到地方工作单位的路费怎样报销?

〔答〕按照财政部和总后勤部(76)财预字34号(76)后财字103号通知的规定:“由部队按标准发足,到地方工作单位后,凭据按部队标准结算,多退少补。”

〔问〕现行差旅费开支规定,各种工作队、医疗队、支援工作和蹲点等工作人员在外地工作期间,在单位职工食堂搭伙、自行起伙或在单位招待所就餐的,一个月以内的按全额发给住勤费,但连续计算超过一个月的,其超过天数减半发给。这里所说的“连续计算”应如何理解和执行?

〔答〕所谓“连续计算”是指上述工作人员出差外地,基本上固定在一个地方,从事某项工作,食宿比较固定,将前后出差的天数相加累计计算而言。例如,某单位派人到外地其他单位支援工作,经过一段时间后,回本单位汇报工作,公毕仍回出差地点继续工作。其出差天数应相加累计计算,其中一个月以内的天数按全额发给住勤费;超过一个月的天数按住勤费标准减半发给。这样,既照顾到出差人员在外地生活费用较在本单位可能有所增加的实际情况,又不致脱离当地职工的伙食费用水平。

〔问〕出差人员乘坐空调软座可躺式客车,夜间超

过六个小时的(从晚八时到次日晨七时),如何发给补助费?

〔答〕由于空调软座可躺式客车的票价较硬席座位票价高,又较舒适,因此,乘坐空调软座可躺式客车,在车上过夜六小时以上的,每人每夜发给补助费一元五角。不执行“发给本人实际乘坐的火车硬席座位票价的一部分”的规定。

〔问〕职工探亲乘坐火车分段购买车票的,其票价超过直达票价的部分,可否报销?

〔答〕按照规定,符合探亲条件的职工探亲乘坐火车的,一般只报销往返直达硬座车票(符合乘坐卧铺条件的包括硬席卧铺票在内)。个别特殊情况必须分段购买车票,且事先经单位领导批准的,也可报销分段车票(包括加快车票),但绕道乘车,多开支的部分,应由本人自理。

〔问〕符合探亲条件的职工,其父母长期住在非户口所在地的子女或其他亲属家里,如果前往探亲,路费如何报销?

〔答〕符合探亲条件的职工,探望父母的往返路费的报销,应以父母的户口所在地为准。如到父母户口所在地以外的地方探望父母,往返的路费超过户口所在地的部分,应由职工本人自理。

〔问〕按照规定,凡国家机关、企业、事业单位工作人员公出,均可乘坐空调软座可躺式客车,票价凭据报销。符合探亲条件的职工探亲乘坐这种客车能否报销?

〔答〕空调软座可躺式客车的票价较软席座位票价低15%,为了提高空调软座可躺式客车的利用率,符合探亲条件的职工,探亲时也可乘坐这种客车,车票可按规定报销。

财政部文教行政财务司行政财务处



### 中国民主促进会兰州直属支部

#### 创办业余会计学校

中国民主促进会兰州直属支部最近创办了一所业余专业学校——兰州业余会计学校。该校主要是培训在职财会人员,目前开设了工业财务会计专业班,学制为二年,课程有政治、文化、专业基础知识等十三门课程。学生学完规定的课程后,经考试合格发给毕业证书,相当于中等专业学校毕业生水平。(沈中和)

### 西宁市 成立会计学 会

西宁市会计学会最近正式成立,选举产生了第一届理事会理事,决定出版内部刊物——《西宁财会》,安排了1981年第四季度和1982年的工作任务。目前,市属县级单位正着手组织分会和学术小组,准备积极开展学术研究活动。(卞勤生)

